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Aanleiding 

Het lid Westerveld (GroenLinks-PvdA) heeft schriftelijke Kamervragen gesteld 

over inclusief onderwijs. 

Geadviseerd besluit 

Akkoord gaan met deze beantwoording.  

Na uw akkoord wordt de ondertekende versie van de brief naar de Tweede Kamer 

verstuurd. 

Kernpunten 

• Het Kamerlid Westerveld (GroenLinks-PvdA) heeft vragen gesteld over de 

route naar inclusief onderwijs, met het verzoek om deze voor het 

commissiedebat Passend onderwijs op 29 mei 2024 te beantwoorden. 

• De vragen richten zich enerzijds op het huidige toezicht op scholen die nu 

al inclusief onderwijs verzorgen of stappen zetten richting inclusiever 

onderwijs, en anderzijds op mogelijke aanpassingen in het toezicht in het 

kader van de route naar inclusief onderwijs in 2035. 

• U geeft in uw antwoord de volgende zaken aan: 

o De onderzoekskaders van de inspectie sluiten aan bij de eisen die 

de wet aan scholen en besturen stelt. Voor zover daar al invulling 

wordt gegeven aan inclusief onderwijs, wordt dat betrokken in het 

toezicht.  

o Signalen dat terugplaatsing vanuit het speciaal basisonderwijs 

naar het basisonderwijs belemmerd wordt vanwege het risico op 

te lage scores op de doorstroomtoets, worden door u herkend. Dit 

is onterecht. De inspectie geeft dat ook bij scholen aan als zij 

deze signalen tegenkomt. Tijdens het onderzoek op de school 

krijgt de school de gelegenheid zich over de behaalde 

leerresultaten te verantwoorden. Als de school dan aantoont dat 

ook de leerlingen met bijzondere individuele kenmerken zich naar 

hun kunnen hebben ontwikkeld, dan neemt de inspectie dit mee in 

haar oordeel en kan een school toch voldoende scoren op 

onderwijsresultaten.  

o Als onderdeel van de route naar inclusief onderwijs 2035 bekijken 

we welke aanpassingen in het onderwijssysteem en het 

zorgsysteem nodig zijn om tot inclusief onderwijs te komen. Als 

aanpassingen in wet- en regelgeving nodig zijn, dan zullen de 

kaders van de inspectie diezelfde wijziging volgen. 
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